

# VICTORIA

Apare în fiecare zi la orele 7 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR

V. CANARACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

## Rușii au intrat în Transilvania—Orașul Baiburt în flăcări

### Puterea credinței belgiene

«Libera Belgie» ziarul care apare clandestin în Belgia și care dă atât de lucru lui Won Bissing și numeșilor lui copoi, și-a sărbătorit un an de existență.

Acest număr festiv arată ca ilustrație în pag. I pe Won Bissing iscălitnd numeroase mandate de percheziție pe cari se citeau numele marilor patrioți belgieni și mai sus tipografia-fantomă, unde se tipărește și se redactează minunatul și micul ziar.

— Desfidem pe persecutorii noștri de a ne impune tăcerea. Adevărul va vorbi mai tare decât minciunile și va găsi în totdeauna drumul inimii și al conștiinței belgiene. «Libera Belgie» va trăi tot atât cât dominația germană; dorim ca victoria soldaților noștri și ai aliaților să pună capăt deodată la amândouă. Sărbătorim astăzi primul nostru aniversar, nu vom sărbători pe al doilea; aceasta este convingerea și credința noastră.»

Ce poate fi mai admirabil decât acest limbaj? «Libera Belgie» reflectează tot sufletul unui popor asuprit astăzi, însă, care nu vrea să moară și care din toate puterile sale dorește o viață liberă și independentă.

— Și voi, soldați români, nu credeți oare, că pe lângă opera atât de măreață a reîntregirii neamului, nu va fi pentru voi un titlu de glorie neperitoare, de a fi ajutat la dezrobirea unui popor atât de viteaz, atât de mare și increzător în destinele sale?

### Corpul d-rei Dr. Dancovici aruncat la mal

Tot în dreptul comunei Agigea valurile mării au aruncat la mal corpul d-rei Dr. Dancovici. Cadavrul a fost ridicat din ordinul parchetului, care a dispus transportarea lui la morgă.

Familia nefericitei tinere care și-a găsit moartea în nenorocitul accident de pe mare a sosit aci și se întrecează pentru transportarea corpului ei la București.

### Generalul Dusmanis rănit

Ziarele bulgare anunță, că generalul Dusmanis, șeful statului major al armatei elene întorcându-se zilele trecute dela palat, unde a avut o audiență la regele Constantin, a fost ușor rănit.

Ziarele bulgare nu arată însă căror împrejurări se datorește rănirea generalului Dusmanis, mulțumindu-se numai a spune că rănirea șefului de stat major elen, care venea în automobil spre locuința sa, a produs mare impresie în Grecia.

Faptul s'a petrecut înainte de incendierea paiatului regal din Atena.

### Din județ

Eri la orele 2 p. m. ciobanul Nicolae Dobroi din com. Garacicula ducându-se să se scalde în mare, s'a înecat în dreptul satului 2 Mai, fara să i se pescuit cadavrul până acum.

Din Mangalia se comunica cum că locuitorii N. Tudor și M. Dumitrescu au pierdut un hectar și jumătate orz, care a fost distrus de incendiul declarat într'un tren de mar-tă.

### D-l Cazimir la instrucție

#### Declarația de la Instrucție a d-lui Al V. Cazimir

Directorul „Patriei” dat judecătoarei pentru „les Majeste” a fost citat de către judecătorul de Instrucție dela cabinetul I prin mandatul No. 5015 din 2 Iulie 1916.

Cum el se află în absolută imposibilitate de a răspunde judecătorului de Instrucție va înainta d-lui Negreș următoarea declarațiune:

Am onoare a vă declara că fiind bătut în cap în mod îngrozitor mi-am pierdut complet memoria, așa că nu vă mai pot da nici o relațiune.

Cu stimă

Alexandru Cazimir

fost magistrat

București 4 Iulie 1916

### EPIGRAMĂ

Unui angaci diplomat

Apa multă te îngrozeste,  
Căci nu știi să noți limi pare;  
Dar ai vrea să fii chiar poște  
Dacă ar fi de vin o mare!

Muziceș

### LIPSA PĂINEI

## Brutăriile Asaltate

De două zile și mai cu seamă ieri lipsa pâinei în orașul nostru a devenit foarte pronunțată, ajungându-se chiar în unele locuri la nemulțumiri.

Acțel această origine a putut vedea cum brutăriile de pe str. Mangaliei au fost luate cu asalt de cetățenii rămași fără cel mai necesar aliment, iar azi dimineață când se spera că peste noapte brutăriile au lucrat, lipsa era și mai mare.

Cetățenii flămânziți începuseră să se adune cu sutele și să vocifereze în fața brutăriilor.

Singura scăpare pentru oraș nu este decât energia și cumpăneala autorităților conduse de d-nul Prefect Mumuianu, cari au știut să împace populația; dacă însă nenorocirea făcea să avem o administrație idioată, așa cum sunt de mari lipsurile, ar fi fost vai de noi!

### Holera în Bulgaria

Holera n'a întârziat de a-și face apariția în Bulgaria.

Ea s'a declarat întâi în teritoriile ocupate, de unde a trecut în vechea Bulgaria.

Flagelul face ravagii teribile în populația flămândă care ojeră un teren admirabil teribilei epidemii.

Paralel cu holera se constată în Bulgaria o morlalitate infanțilă excesivă.

Noi născuși mor cu sutele pe zi.

Serviciul sanitar este cu de săvârșire neputincios în fața violenței epidemiei, din cauza lipsei complete de medici de cari suferă țara.

Comitetele igienice comunale, formate cu mari greutăți, nu pot face nimic, fiind compuse din oameni ignoranți, în chestiunile de medicină.

### Acum, ori nici odată

#### O telegramă a Țarului Către D. I. Brătianu

Roma, 3 Iulie — „Giornale d'Italia” primește dia Petrograd:

Țarul Rusiei a trimis președintelui consiliului de Miniștri al României este propice în acest moment, dar că mai târziu va înceta de a interesa Rusia.

N. R. Dacă această știre are tot atâta seriozitate câtă importanța ar prezenta, apoi punând-o în legătură cu ușurința cu care rușii ne permit trecerea manștilor, nimic nu ne oprește ca să ne gândim la o apropiată și fericită acțiune alături de quadrupla.

Iar dacă cum-va guvernul își va continua trădarea să se știe că, această înseamnă adevărata înmormântare a idealului nostru de veacuri.

# „TATAIA”

de gimnastică, în sala de gimnastică pe mare. Camere moderne, Camere de baie și băi de duș, băi de hidromasaj și băi de aer cald, până la 25 lei lunar. Hotel „Unirea” proprietar Captain Stelea

De la ora 12 ca de obicei. În sala de mese vor fi și mâncări reci și calde la gratar, la masa de portia de nouă a orașului în drumul mare MAMAIA. Opriți-vă în poziție de înălțime 25 metri altitudine două terase dominate de vânt se vede MAMAIA. Afară de această sală aveți saloane, camere, băi, bucătărie, bucătărie la plantăție, loc rezervat, gospice și aparate de aer condiționat, băi de hidromasaj și băi de aer cald, până la 25 lei lunar. Hotel „Unirea” proprietar Captain Stelea

## Intrunirea membrilor federației locale

Membrii partidului conservator și conservator-democrat din județul Constanța vor întruni în sala clubului din piața Independenței, Sâmbătă 9 Iulie, pentru a se discuta în vederea unei mai puternice organizări a lor.

## SITUAȚIA pe frontul oriental

Luptele continuă pe tot frontul. Comunicatele germano-austriace susțin că prețurile în loc pe ruși; comunicatul rusesc arată că la sud-est de lacul Naouli avangardele germane au fost puse pe fugă.

În regiunea râului Strypa, unde germanii luaseră contra-ofensiva, împreună cu austriacii, intensitatea luptelor a scăzut simțitor.

„SULFURINA” este cel mai nou preparat chimic pentru combaterea mării: Oidiumului, boborilor, și insectelor larvii. Nu atacă și nu distruge viața. În orașul nostru se găsește numai la d. V. Schinbeck str. Ion Lahovary No. 2.

SHABILLER AU BON GOUT  
Constantza Rue Cantacuzino  
16 c'est un signe d'élégance.

Ziarul nostru se tipărește la tipografia „Albania”, unde se lucrează orice fel de imprimare cu prețuri convenabile.

## De vânzare

Un vapor sistem „Buda-pesta Elso Mochiar” în perfectă stare de 8 cai putere care se poate întrebuința la moară sau pentru recreație cu un preț convenabil.

A se adresa la restaurant Moldova Loco.

# Ultimete știri telefonice ale „VICTORIEI”

## Mare victorie rusa

317 ofițeri, 12637 soldați prizonieri

Petrograd.—În Volhinea în regiunea de la est de Jarmul Sîmaki trupele generalului Zaharov au slăbit rezistența germană.

În cursul luptei din regiunea Lipel s'au luat 317 ofițeri și 12637 soldați prizonieri. În direcția localității Cărlibaba pe granița Transilvaniei, trupele ruse au cucerit o serie de înălțimi.

## Orașul Baiburt părăsit și incendiat

PETROGRAD. Frontul Caucazului.—Ofensiva elementelor din aripa noastră dreaptă se desfășoară favorabil. Cazacii din Kuban au realizat un succes însemnat în ziua de 3 Iulie.

Turecii au părăsit Baiburt în mare grabă dând foc acestui oraș.

# ORA 6

## Rusii au intrat în Transilvania

Comunicatul sosit la ora 5 anunță că spre sud de Cămpu-Lung cavaleria rusă a ajuns la șoseaua ce duce de la Cărlibaba la Mamarosch-Siget, intrând astfel în Transilvania.

## Porumbul se poate exporta

București.—Comisia de export, întrunindu-se azi dimineață și luând în discuție propunerea făcută de Comisia de aprovizionare de a se prohibi exportul porumbului a expus situația și a găsit că se poate lăsa liber exportul porumbului.

## Incendiu la Arsenalul din New-York

Un incendiu misterios a izbucnit la arsenalul din New-York și a distrus mai bine de 400000 cartușe destinate expediției mexicane.

## Mecetea unui mare savant

Paris, Marele savant rus Eli Mecincof sub-directorul Institutului Pasteur din Paris a murit.

# Marele Restaurant Britania

al d-lui Andrei Georgeopol

Bucătărie de primul rang — Specialitate în pescări proaspete și trufandale de sezon. — Felurite mâncări orientale —

Vinuri indigene și straine

Serviciul prompt și conștiincios

## D-l D-r Ch. Rosenthal

Str. Take Ionescu 10.—desconcentrat, și-a reluat consultațiile între orele 11—12 a. m. și 1—5 p. m.  
Boli interne, boli de copii și boli lumești.—Instalație.

# MICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLATEȘTE 6 LEI PE SAPTAMANA

ALEXANDRE KALFAYAN  
casă de ... și imprimatură  
clientele sale că cu începere de luni până la 27 August, birourile vor fi deschise numai de la orele 8-4.

MALAXOR de cărămidă bună, vând cu preț avantajos. Inginer G. Săpunaru strada V. Alexandri B Constanța.

CUMPĂRAM cartierile marginape Constanța, loc vitan, s'au cumpărat mic în rate.  
Proca str. Preda-Buzescu 7  
Constanța

LIMBA ENGLEZA se predă în mod perfect de către un profesor cu preț avantajos.  
Adreap-vă la d. Frați Fonducas str. Carol 3.

PROFESOR de liceu de lecțiuni de pe acum chiar pentru examenul de admitere în liceu, precum și pentru examenele de corigență și integrale din Septembrie.  
A se adresa Eroilor 19 C-ța

Loc pentru anunțuri

IAI rufe de spălat acasă și calcat cu multe finețe Adre Mariana Constantinescu General Manu No. 41

BUNĂ CROITORASA din București dorește lucru în localitate vine prin c. p. Costache Negri 10, sup. Croitorasă

D-RA CONSTANTINESCU din Marceu 20 lucrează etichete elegante, rochii subțiri și Tăcșuri. Caută urgent lucrări bune și scumpe.

ALEXANDRE PHILIPPAKIS Office: Strada D. A. Sturza No. 29-31 Agent de vapora adresa Telegrafică: Philippakis Constanța

LECȚIE DE VIOARA în mod perfect cu condiții convenabile se predă. Adresa în Ion Gradișteanu 54, 61

DE INCHIRIAT două apartamente unul compus din încăperi cu antreu; altul din 4 cu antreu, pianină etc. Adresa Guza-Vodă No. 68